



梧桐上阶影 蟋蟀近床声

叫声清脆的鸣虫该如何在家中饲养?

商户风采

在以清代或民国为主题的影视剧中,时常能看见剧中人物斗蛐蛐、斗蚰蚸的景象,而“蛐蛐”“蚰蚸”就是鸣虫的种类。“鸣虫”,顾名思义,是指能鸣叫发声的一类昆虫,中国的三大传统鸣虫分别是“蚰蚸”“油葫芦”“蛐蛐”。

“鸣虫的鸣叫与鸟类或脊椎动物不同,不是通过声带振动产生声音,而是通过身体某器官的振动或器官之间的摩擦发声。”合肥市裕丰花市E-22#“秋声堂”的经营户王正荣说道。“秋声堂”的主要经营品种即为鸣虫,每到夏季,店内便会发出多种昆虫清脆的叫声。

“现在喜欢养昆虫的年轻人不少,但喜爱鸣虫的群体的平均年龄依旧偏大。”王正荣说,与一般的宠物昆虫相比,鸣虫更加“娇贵”,饲养的讲究也更多,需要更多耐心。

王正荣介绍,鸣虫的活动方式有昼行型与夜行型。其中,昼行鸣虫以白天活动、鸣叫为主,民间俗称“阳虫”;夜行鸣虫以落日或夜间活动、鸣叫为主,民间俗称“阴虫”。王正荣表示,不论日虫也好、夜虫也好,都不能突然从阴暗地方拿到明亮的地方来,否则它们都会因受惊而乱跳乱



蹦,折肢伤体。

“以蚰蚸即蟋蟀为例,在喂食蟋蟀时,也不能突然打开蟋蟀盆盖,这样会使蟋蟀受惊后乱蹦乱跳,甚至逃走。”王正荣说。除此之外,蟋蟀还不能近盐、近油、近酒,如气温降到10℃以下,应将蟋蟀缸放入板箱内,板箱内要铺稻草、稻壳或棉花。“昆虫的寿命一般很短暂,但如果蟋蟀在深秋养得好,最多可活至来年春节。”王正荣说道。

对于已经到来的夏天,如果在家中饲养鸣虫,那室内开空调是最好的降温措施,同时应将虫具远离阳光直晒,防止虫具内温度骤然上升,即使是通风透气的虫笼,也应挂在阴凉通风的地方。

■ 记者 唐朝



蟋蟀也读书

■ 倪西赞

公司门前有一块不是很宽阔的草地,围栏旁种着几棵不同品种的南国树,有紫荆,有红棉,还有一些叫不上名字来的树。它们春天开着白花,夏天开着紫花,秋天开着黄花,冬天开着红花,四季都不闲着,开得那么赏心悦目,美得很舒坦。围栏上的藤蔓植物也是四季绿着,牵牛花点缀着,一个好的美丽的篱笆墙!篱笆墙里面就是草地了。

每天清晨,我都会很早到公司。太阳刚刚升起来,像鸡蛋黄一样嫩嫩的,阳光很温暖。我坐在还有点露珠的草地上,把书翻开。我不是把书抓在手上也不是捧在手心,而是放在草丛上,让带露珠的芊芊细草捧着书,感受那种泥土的味道扑面而来。

我开始读书,随着暖暖的阳光移动目光。

草地里的蟋蟀多,一只小小的蟋蟀跳上我的书页。“你怎么可以打搅我呢?”我看到小蟋蟀有点小小的不满。我想挥挥手赶它走,可是,我的心突然柔软下来。“小蟋蟀、小蟋蟀,你也是来读书的

么?”我打量着书页上的小蟋蟀,它在书页上刚开始探头探脑四处打量着,警惕性很高。不久,它发现没有危险了,便在书页上慢慢爬来爬去,用长长的触角轻柔抚摸着书页上一个一个文字,好像在读书。“蟋蟀在读书哦!”此时,我认定蟋蟀也被书里美好的文字陶醉了,我感觉到很美妙、很美妙!

不知过了多久,太阳慢慢升起来了,有点燥热了。蟋蟀抬头看看我,用长长的触角对着我做了个“拜拜”的动作,最后使劲一跳,跳到了草丛里不见了。看着小蟋蟀的背影,我有点惆怅了。

偶尔也有瓢虫和蜜蜂在书页上停留,就像停留在花儿上面,很美、很美。不过,它们停留的时间很匆忙,不像小蟋蟀那样细细品味书中的文字。我还是最喜欢小蟋蟀来读书。每天早上,我都打开书,铺在草丛上,总有一只小蟋蟀跳上书页来读书,至于它是最早的那一只,还是另外的一只,我记不清楚了。反正,蟋蟀披着露水来读书,是一件很美很美的事情……

4种人不适合养花 买了也“活不久”

养花的人与日俱增,可以说大部分人家里都会养上几盆花,但是养花的人虽多,能把花养好的人却不多,很多人都自嘲,自己是养花杀手,养一盆死一盆。其实生活中,有些人真的不适合养花,买了花也“活不久”,都是白花钱,比如说这样几种人,就养不久花,看看有你吗?
■ 吴笑文/整理

第一种人:总爱浇水的人

有些人把花买回家,有事没事就想跑去浇一些水,比如说喝剩下的茶水随手倒进花盆,总怕把花旱死了,所以有事没事就去浇水。要养的是喜水性花,比如铜钱草、碗莲类的花卉,还好一些,不会养死,但别的花,就是再喜水的花,盆内也不能长期积水,否则就会烂根、黑腐,养不多久,就会死掉了。

第二种人:只看漂亮,不看习性的人

还有一些人买花之前,没有做任何“功课”,就去买花,到了花卉市场看到什么好看就买什么,也不知道适不适合自己,结果漂亮的花儿到家没有几天就死掉了。想要养好花,在买花之前,最好先了解花卉的习性,简单地了解一下它的养护方法,若是自己能养好,再买回家,到家之后,按需养护,才能养得好,不然养不了多久,只剩盆。

第三种:太勤快的人

俗话说得好:“勤养鱼懒养花”,太勤快的人,总想去浇花、施肥,一会不看都不行,还喜欢触摸它的叶片及花朵。所以养花这件事,一定不能太勤快,最好按花的习性,按需浇水、施肥、修剪,若是实在太“勤快”,那您最好不要养花,去养鱼吧。

第四种人:三分钟热度的人

还有一种人养花,就只有三分钟热度,刚买回特别的喜欢,有事没事就去看看,浇浇水、施施肥、剪剪枝,可以说是“爱不释手”,但是这种喜欢却不能“长久”,过了一段时间,慢慢的就忘记它了,总也想不起来浇水施肥,当想起来的时候,花儿有的已经死了,有的半死不活。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com

